

ЦЕЛЕБНАЯ СИЛА СВЯТОЙ ВОДЫ

Известно много случаев избавления от недугов с помощью святой воды. Её целебных свойств могут отрицать лишь далёкие от Церкви люди. Но как же использовать святую воду в повседневной жизни?

Святую воду принято пить утром натощак или вечером перед сном (но не из общей емкости).

При очень серьёзном заболевании или если человек находится в состоянии напряженной духовной борьбы, уныния, её можно пить в неограниченном количестве, независимо от приема пищи.

После испития надо помолится об исцелении.

При болях или просто к больному месту можно приложить компресс, смоченный святой водой.

Святую воду принято употреблять с молитвой:

«Господи, Боже мой, да будет дар Твой святой и святая Твоя вода во оставление грехов моих, в просвещение ума моего, в укрепление душевных и телесных сил моих, во здравие души и тела моего, в покорение страстей и немощей моих по беспредельному милосердию Твоему молитвами Пречистой Твоей Матери и всех святых Твоих. Аминь.»

Святая вода обладает большой целебной силой. Известны случаи, когда несколько капель такой воды, влитые в рот находящемуся без сознания больному, приводили его в чувство и изменяли ход болезни. Но это вовсе не значит, что не нужно обращаться к врачам. Особым свойством святой воды является то, что, добавленная даже в небольшом количестве к воде обычной, она сообщает благодатные свойства и ей.

Хранить святую воду желательно рядом с иконой. Только, пожалуйста, надпишите бутылку или наклейте соответствующую этикетку. Будьте бережны, чтобы ваши близкие по неосторожности не вылили святую воду, или не использовали неблагоприятно. Нет необходимости хранить такую воду в холодильнике. Не стоит держать её рядом с продуктами.

Животным эта вода не дается.

Ею можно лишь окроплять свое жилище (при этом читая молитву), машину, или еще какую-нибудь вещь, также одежду, и даже домашних животных.

Если вода испортилась, её необходимо вылить в реку или другой природный источник, но не в раковину или канализацию. Ее выливают в «непопираемое» место, то есть в то



место, по которому не ходят люди (не попирают ногами) и не бегают собаки. Можно вылить воду в реку, можно в цветочный горшок, можно в чистое место под дерево.

СВЯТУЮ ВОДУ НЕОБХОДИМО НЕ ТОЛЬКО БЕРЕЖНО ХРАНИТЬ, НО И РЕГУЛЯРНО УПОТРЕБЛЯТЬ. Недопустимо вечное хранение воды «про запас», если ее принесли из храма один раз на Крещение по принципу «чтоб была в доме, потому что у всех есть». Это своего рода заточение святыни. Благодать святой воды не уменьшается, сколько бы она ни хранилась, а вот люди, не обращающиеся к святыне, окрадывают себя.

Однажды освященная вода таковой является всегда. В случае, когда у нас святой воды осталось мало, а нужно какое-то значительное количество, мы можем добавить святую воду в воду обычную. Вся вода освящается.

Наконец, самое важное:

Святая вода не принесет нам никакой пользы, если мы будем жизнь свою проводить вдали от Бога. Если мы хотим почувствовать Бога в нашей жизни, ощутить Его помощь, Его участие в наших делах, мы должны не только по названию, а и по сути становиться христианами.

Быть христианином значит:

- Исполнять заповеди Божии, любить Бога и ближних;
- Участвовать в церковных Таинствах и совершать домашнюю молитву;
- Работать над исправлением своей души.

Господь да поможет нам, как бы далеко мы ни были от дома нашего Небесного Отца, возвратиться к Нему.

ЛЕКАРСТВО ОТ ЧРЕВОУГОДИЯ – ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА ПИТАНИЯ

1. Заранее продумайте, сколько необходимо пищи для того, чтобы Вам насытиться, и придерживайтесь этой нормы.

Специалисты утверждают, что человеку на 1 приём, необходимо столько пищи, сколько помещается в двух его сложенных ладонях. Но не стремитесь сразу урезать количество пищи, если вы к этому не привыкли.

2. Постепенно уменьшайте объем порции, очень скоро желудок примет свой нормальный размер и не будет требовать больше.

3. Положив ложку с едой в рот, начинаем жевать и считать: 1, 2, 3... 32(по количеству зубов во рту). К этому очень быстро привыкаешь.

4. В процессе поглощения пищи мысленно анализируем — не насытился ли я ещё? Если уже есть ощущение, что голод утопили, но пока не переели, встаньте из-за стола. Просто возьмите и встаньте.

5. Пейте чистую воду не позднее, чем за 30 минут до еды и через 30 минут после еды. Во время приёма пищи можно попить, но немного (100 мл – это около половины стакана), чтобы не сильно разбавлять кислую среду желудка и не растянуть его. В первые дни соблюдения этого пункта вы можете ощутить небольшую изжогу, т.к. желудок не привык. С этим поможет справиться соблюдение водно-питьевого режима между приёмами пищи.

6. Старайтесь не разговаривать и не отвлекаться за столом, — контроль за собой будет утерян.

ВОПРОСЫ БАТЮШКЕ

Надо ли тем, кто приносит младенца к причастию, целовать за него край чаши?

Отвечает Иеромонах Иов (Гумеров): В традиции нашей Православной Церкви принято после причастия благоговейно целовать нижний край святой чаши. Человек, принявший величайшую святыню, символически лобзает словно прободенное копьем ребро Спасителя. Младенец пока этого не понимает. Поэтому не нужно ни подносить его голову к чаше, ни целовать за него.

Мои родственники часто в разговорах осуждают православных, что делать?

Отвечает ЕФАНОВ Андрей, протоиерей: Мой Вам совет будет таким. Скажите своим родственникам, что подобные разговоры Вам неприятны. И в следующий раз просто уходите из общества, где ведутся такие беседы. Поступая так, Вы не станете соучастником греха, а родственники, видя, что Вам неприятны разговоры на эту тему, получат повод помолчать. Спорить же и доказывать свою правоту разумно лишь один раз, если Вас не слышат — правильнее уклониться от бесполезной беседы.

Что значат зажженные свечи, которые два пономаря несут впереди и позади священника на большом и малом входе?

Отвечает Иеромонах Иов (Гумеров): Два священосца сопровождают все три входа (на вечерне, малый и великий на литургии), которые означают шествие Спасителя. На вечерне священник изображает Иисуса Христа. Вход символизирует Его воплощение, а царские врата – Пресвятую Деву, о чем пророчески предвозвестил Господь через пророка Иезекииля: «Ворота сии будут затворены, не отворятся, и никакой человек не войдет ими, ибо Господь, Бог Израилев, вошел ими, и они будут затворены» (Иез. 44: 2). Поэтому на царских вратах обычно имеется икона Благовещения.

Малый вход означает начало проповеди Спаси-



телем Царствия Небесного. Поэтому диакон несет впереди святое Евангелие. Великий вход означает вольное шествие Иисуса Христа на Крестную смерть, чтобы принести Искупительную жертву. Во время Божественной литургии в воспоминание об этом приносится бескровная жертва. Если служение соборное, то сослужащие священники несут крест, копие и лжицу. Две свечи во время всех трех входов символизируют свет Христова учения.

Обязательно ли при встрече с любым батюшкой, даже незнакомым или тем, кто меня обидел, брать благословение или можно просто по-мирски поздороваться?

Отвечает ЕФАНОВ Андрей, протоиерей: Благословение Вы берете у Бога, священник же, даже недостойный, — лишь проводник Божией благодати. Бог терпит наши недостатки, почему бы и нам не простить обидевшего Вас священника? Иначе как Вы сможете читать молитву «Отче наш», прося о прощении своих грехов, не простив священника? У священников, даже незнакомых, принято брать благословение. Может быть, не обязательно подходить к каждому священнику в метро или на улице, но, если вы обращаетесь к священнику, то начинать общение необходимо с того, чтобы испросить у него благословение.



ТАКОЕ БЫЛО...

Продавец одного небольшого магазинчика прикрепил у входа объявление "Продаются котятка". Эта надпись, естественно, привлекла внимание местных детишек и через считанные минуты в магазин вошел мальчик. Поприщивав продавца, он робко спросил о цене котят.

— От 30 до 50 рублей, — ответил продавец.

Вздыхнув, ребенок полез в карман, достал кошелек и стал пересчитывать мелочь.

— У меня только 2 рубля сейчас, — грустно сказал он. — Пожалуйста, можно мне хотя бы взглянуть на них, — с надеждой попросил он продавца.

Продавец улыбнулся и вынул котят из большого короба.

Оказавшись на воле, котятки довольно замыкали и бросились бежать.

Только один из них, почему-то явно от всех отставал. И как-то странно подтягивал заднюю лапку.

— Скажите, а что с этим котенком? — спросил мальчик.

Продавец ответил, что у этого котенка врожденный дефект лапки.

— Это на всю жизнь, так сказал ветеринар. Поэтому он хромотает. Тогда мальчик почему-то очень заволновался.

— Вот его-то я бы и хотел приобрести.

— Да ты что, мальчик, смеешься?

Это же неполноценное животное! Зачем оно тебе? Впрочем, если ты такой милосердный, то забери даром, я тебе его и так отдам, — сказал продавец.

Тут, к удивлению продавца, лицо мальчика вытянулось.

— Нет, я не хочу брать его даром, — напряженным голосом произнес ребенок. — Этот котенок стоит ровно столько же, сколько и другие. И я готов заплатить полную цену. Я принесу вам деньги, — твердо добавил он.

Изумленно глядя на ребенка, сердце продавца дрогнуло.

— Сынок, ты просто не понимаешь всего. Этот бедняжка никогда не сможет бегать, играть и прыгать, как другие котятки.

При этих словах мальчик стал заворачивать штанину своей левой ноги. И тут пораженный продавец увидел, что нога мальчика ужасно искривлена и поддерживается металлическими обручами.

Ребенок взглянул на продавца:

— Я тоже никогда не смогу бегать и прыгать. И этому котенку нужен кто-то, кто бы понимал его, как ему тяжело, и кто бы его поддержал, — дрожащим голосом произнес мальчик. Мужчина за прилавком стал кусать губы. Слезы переполнили его глаза...

Немного помолчав, он заставил себя улыбнуться.

— Сынок, я буду молиться, чтобы у всех котят были такие прекрасные сердечные хозяева, как ты...

Во время обеда у митрополита Московского Иннокентия зашел разговор будущей жизни.

Иеродиакон, сидевший против полуденного окна, возразил:

— Владыка! Если Бог безмерно милосерд, то как же лишит Он некоторых Небесного Царства?

— А что ты вертишь головой и не посидишь спокойно? — спросил митрополит.

— Да солнце мне ударяет прямо в глаза.

— Вот тебе и ответ на твой вопрос, — заключил митрополит.

— Не Бог лишит не раскаянных грешников Небесного Своего Царства, а они не вынесут Его света, как ты не выносишь света солнечного. Поэтому ещё здесь, на земле, приучай, христианин, своё духовное зрение к впечатлениям света, чтобы сияние славы Единородного не ослепило тебя, и мрак ада не явился для твоей ослеплённой души единственно сродной средой.



КАК ВОЛК СТАЛ ХРИСТИАНИНОМ

Стал волк христианином, ходит и говорит всем: «Простите, благословите». Идет мимо зайца, он ему: «Здравствуй заяц», тот: «Здравствуй волк». «Ну ты меня прости заяц, я был не прав». «Бог тебя простит волк». Идет дальше навстречу ему гусь, он говорит: «Ну ты меня прости гусь, я может быть когда-нибудь был не прав, родственников твоих обижал и еще что-то». Гусь ему: «Шшш». Волк ему говорит: «Гусь ну ты не гневайся я все-таки так вот и так, прости меня, я теперь другой стал, я христианин». А гусь опять: «Шшш».

Волк взял его и съел. Ему говорят: «Ты что, волк, ты же христианином стал», а тот: «А что он на святого шипит?»